

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 72 (13985) Пятница, 11 апреля 1986 года

Цена 3 коп.

АПРЕЛЬ — МЕСЯЦ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА!

Два плана в смену

Горняки шахты «Октябрьская» 9 апреля провели день повышенной добычи угля и проходки горных выработок. Результаты радуют. За сутки добыто 8700 тонн топлива, из них 1200 тонн сверх плана, пройдено 66 погонных метров, что больше плана почти на треть. Это была проба сил, рассчитанная на дальнейший рост добычи угля и достижение в ударном месячнике наивысшей производительности труда.

Особенно успешно в этот день сработала смена горного мастера Виктора Анатольевича Иванова с участка № 9. Под его руководством очистное звено Ю. А. Филькина в два раза перевыполнило план и добыло 700 тонн. Это небывалая нагрузка на данную лаву. Успех обеспечен ударной работой опытных горняков: машиниста комбайна А. И. Худякова, горнорабочего очистного забоя Ю. Ф. Каштанова, электрослесаря М. М. Красовского.

П. КОЛМАГОРОВ.
Инженер по организации производства.

БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Коллектив Ленинского шахтоуправления производственного объединения «Облнефтеуголь» решил выполнить план четырех месяцев в 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Шахтеры поддержали инициативу передовых коллективов города по проведению в апреле месячника наивысшей производительности труда и решили трудиться, не имея отстающих. Эту программу коллектив шахтоуправления успешно воплощает в жизнь. Все участки за первую неделю месячника выполнили план.

Сейчас коллектив завершает подготовку к Ленинскому субботнику. 19 апреля все будут работать на своих местах, только управленческий аппарат займется благоустройством.

Л. КАПИТОНОВА.
Начальник ОТЗа.



Вопреки распутице

Ударным станет апрель для коллектива разреза «Моховский».

Сейчас открытки успешно решают две задачи: пока крепки дороги, вывезти из дальних забоев как можно больше угля и отсыпать породой максимум транспортных путей.

Особенно успешно работает в ударном месячнике коллектив участка № 4, руководимый А. П. Тишкиным. Бригада А. В. Бурмантова обеспечила перевыполнение плана к 9 апреля на 9,2 тысячи тонн.

На участке № 6, где начальником В. И. Шалаев, успешно идет подготовка очистного фронта. Автор всесоюзного рекорда 1981 года по нагрузке на ЭШ-10/70 — бригада В. В. Черникова — идет с опережением графика на 15 тысяч кубометров горной массы.

Коллектив «Моховского» наращивает темпы труда с тем, чтобы коммунистический субботник сделать днем высшей производительности труда. Он наметил за этот день добыть 6500 тонн при плане 5300. Сейчас открытки ведут пробу сил. 9 апреля они добыли больше плана на 3102 тонны.

В. ПЕТРОВ.

Не первый год добросовестно трудятся на Ленинском опытном механическом заводе слесарь-сборщик Николай Васильевич Литвинов и электросварщик Виктор Тихонович Панькин.

Они занимаются выпуском различных металлоформ и инвентарной опалубки. Эта работа довольно сложная, требует от слесаря опыта, профессиональной подготовленности. Всеми этими качествами в полной мере обладают Николай Васильевич и Виктор Тихонович, что позволяет им требовать рабочие операции выполнять на высоком техническом уровне.

На снимке: Н. В. Литвинов и В. Т. Панькин.
Фото В. КИРИЛЛОВА.

Успешно трудится в этом году коллектив магазина № 55.

Высоких результатов добились труженики «Малышки» в первом квартале, реализовав товаров на 35 тысяч рублей сверх плана.

Магазин знаком многим горожанам. Покупатели с интересом осматривают товары в отделе «Все для детей», где сосредоточены обувь и одежда для ребят всех возрастов.

Не смолкает гомон и в отделе «Игрушки». Здесь

НА ОВОЩЕВОДЧЕСКОЙ ферме совхоза «Ленинуголь» с каждым днем расширяется фронт агрономических мероприятий. Уже в трех теплицах высажена рассада ранней капусты, в одной — более поздней.

В девяти теплицах полностью заменен старый грунт. Взамен завезено свежее биотопливо. Здесь будет размещена огуречная рассада ранних сортов.

Всего семена огурцов

„УЛЫБАЙТЕСЬ ПОЧАЩЕ!“

всегда много малышей и подростков, мам и пап, дедушек и бабушек. И каждая новая покупка озабавляет улыбающимися не только лица покупателей, но и продавцов. Людмила Арямкина, Елена Смухунова, Вера Якушина, Елена Давыдова, Любовь Чурилова умеют очень вежливо обслужить человека, внимательно выслушать его просьбу, посоветовать

приобрести нужную ему вещь.

Доброе слово благодарности можно прочитать в книге отзывов магазина. К примеру, Г. И. Сухорукова пишет об исключительно вежливом отношении к покупателям, искреннее «спасибо» говорит работникам магазина К. А. Лазарева, А. Г. П. Гаишенко оставила такую запись: «Милые девушки, приветливо

В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

высажены в количестве 15 тысяч корней. Это позволит занять растениями 15 теплиц.

Началась посадка семян помидоров на рассаду. В прошлом году выручка от продажи ее составила более 11 тысяч рублей. Поэтому решено увеличить полезную площадь под помидорами вдвое.

Десять теплиц отведены

Навстречу субботнику ЗАСЕДАНИЕ ШТАБА

Состоялось очередное заседание городского штаба по организации и проведению 19 апреля коммунистического субботника, посвященного 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Вел его второй секретарь ГК КПСС Н. П. Белаяев.

На заседании городского штаба были заслушаны отчеты секретаря парткома шахтоуправления «Кольчугинское» А. А. Лебедикова, секретаря партийного бюро Головной автобазы производственного объединения «Ленинскуголь» Д. М. Чувалова. В ходе их обсуждения выработаны рекомендации по проведению коммунистического субботника.

Члены штаба особое внимание обратили на обеспечение продуманной, хорошо оформленной наглядной агитации. Она

должна отвечать главному требованию: отражать политическую значимость события в духе решений XXVII съезда КПСС.

Проведение митингов, музыкальное оформление должны способствовать созданию особого, приподнятого настроения у участников коммунистического субботника. А хорошо организованный труд усилит праздничность дня. Каждый трудящийся должен ощутить свою причастность к большому политическому событию.

В. ЛАШКЕВИЧ.

РЕКОРДНЫЕ УХОДЫ

Как уже сообщалось, бригада А. И. Зуева с участка № 7 шахты имени Кирова дала слово пройти в апреле — месяце наивысшей производительности труда — 500 метров горных выработок. На 10 апреля коллектив имел 160 метров — на 24 больше графика.

Намеченный бригадой рубеж сам по себе высок. К тому же подготовители работают сейчас в далеко не идеальных условиях. Пласт Толмачевский — газосносный, большую протяженность имеет конвейерная цепочка.

— Тем не менее, когда руководство шахты стало «подбивать» нас на скоростную проходку, мы не долго сомневались, — рассказывает начальник участка В. М. Ананьин. — Обсудили все «за» и «против» на рабочем собрании и решили: пройти 500 метров в месяц нам вполне по силам. Главный наш резерв и главное богатство — люди. В бригаде в основном — опытные, грамотные проходчики, не привыкшие бросаться словами.

Это подтвердил один из дней месячника — 8 апреля. Коллектив решил пройти за сутки 35 погонных метров горных выработок. Такого результата никто на шахте еще не достигал.

Отличный зачин сделал в первую смену звено

Ю. Р. Яковлева. Оно полностью подготовило забой к работе, обеспечило суточный запас крепящего материала и успело отрезать 8 метров вентиляционного штрека. На метр больше прошло звено И. Е. Купца, 10 метров уходов дали члены звена Н. А. Кильдишева. По-ударному работали и звенья М. К. Перунова, Д. М. Колесникова. И вот результат — 36 метров с «хвостиком». Есть рекорд предприятия!

— Хотелось бы еще отметить вклад в общую победу электрослесарей А. М. Кривцова, Г. И. Петрова, Ю. А. Черданцева, горномонтажников Г. К. Кожокаря, В. А. Кабанова, — говорит Валерий Михайлович. — Настрой у рабочих в эти дни боевой. Вот на сегодня, 10 апреля, планируем пройти 20 метров — на два больше, чем рассчитано нашим графиком. Думаем, намеченный на апрель рубеж перекроем.

В. АВЛАСЕВИЧ.
Наш внештатный корреспондент.

улыбайтесь нам почаще, и тогда мы всегда будем довольны друг другом».

Двадцать лет трудится в торговле директор магазина Г. М. Едакина. Галина Матвеевна часто бывает в торговом зале, помогает девчатам изучать спрос покупателей. Вместе они следят и за порядком у прилавков и отбирают для продажи нужным людям ассортимент товаров.

Д. БЕЛЯЕВ.
Наш внештатный корреспондент.

Прежде всего в хозяйстве восстановили бороны, культиваторы, сеялки, лущильники. Отремонтировали восемь зерновых комбайнов. В настоящее время приступили к подготовке силосных.

Большую помощь в ремонте техники оказали механизаторам молодой слесарь Николай Демина и сварщик А. Г. Курнаков.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО,
Корр. районной газеты
«Знамя труда».

С пленума
горкома КПСС

РЕШЕНИЯ XXVII СЪЕЗДА КПСС

Как уже сообщалось, на пленуме горкома КПСС, обсудившем итоги XXVII съезда КПСС и задачи городской партийной организации, вытекающие из его решений, с докладом выступил первый секретарь горкома КПСС В. Н. КАТРИЧЕНКО.

Съезд, прошедший в атмосфере партийной принципиальности и творчества, требовательности и большевистской правды, сказал В. Н. Катриченко, убедительно показал, что партия находится на высоте своей исторической миссии, способна по-ленински осмысливать своеобразие текущего момента, извлекать уроки из прошлого.

Курс на ускорение социально-экономического развития страны был выдвинут на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС. Этот принципиально новый курс партии получил дальнейшее углубление и всестороннее развитие в документах съезда.

Как свидетельствуют многочисленные отклики трудящихся, митинги и собрания в трудовых коллективах, встречи с делегатами XXVII съезда КПСС, коммунисты, трудясь, все население города одобряют итоги XXVII съезда и своими практическими делами активно поддерживают стратегический курс нашей партии.

Задачу текущего момента можно сформулировать так: изучать, думать и, главное, решительно действовать уже сегодня, сейчас, незамедлительно.

Всякая перестройка начинается с перестройки сознания, ясного и четкого понимания новых проблем, отказа от сложившихся стереотипов мышления. Отсюда первейшая задача партийных организаций города — помочь коммунистам, всем трудящимся сделать идеи съезда их убеждением, руководством к действию каждого.

Первыми эффективными пропагандистами идей съезда стали наши делегаты съезда Раиса Ивановна Любанова, Геннадий Иванович Гец, передовики производства, коллективы — инициаторы социалистического соревнования, успешно выполнившие принятые обязательства. Таких трудовых коллективов, где смело идут на новаторские методы труда, стараются наполнить процесс перестройки конкретным, реальным содержанием, в городе уже немало.

Так, например, бригада коммуниста Р. Ф. Путькова, принявшая на себя обязательства — ежегодно выдавать дополнительно до 2,5 тысячи тонн угля за счет увеличения действующей нормы выработки на 2 тонны, успешно справляется с принятыми обязательствами. Это истинное стахановское движение поддержали в городе 11 шахтерских бригад.

Сейчас нет более важной задачи, как закрепить повсеместно деловой настрой, высокий нравственный тон, атмосферу всыскательности и решительного устранения недостатков. И нельзя допустить, чтобы у кого-нибудь сложилось мнение: конференцию и съезд провели — миссия передана.

Средства информации

предали широкой гласности все материалы съезда. Согласно плану первоочередных мероприятий областного комитета партии ведется работа по их пропаганде и разъяснению, однако наивно было бы считать, что каждый горожанин, а задача ставится именно так, уже ознакомился с этими материалами.

К сожалению, этот вывод подтверждают уже прошедшие занятия в системе политического и экономического образования в первичных парторганизациях, индивидуальные встречи и беседы с коммунистами и беспартийными товарищами. И доля тех, кто имеет только общее представление о документах съезда, весьма значительна. Значит, пока до каждого мы дойти не сумели.

Нужно наглухо закрыть дорогу всякому разговору «вообще». Каждое выступление должно быть конкретным и содержательным.

Несомненно, продвижение вперед станет тем быстрее, чем выше будут дисциплина и организованность, ответственность за порученную работу, за ее результаты.

Главное сегодня во всей организаторской и политической работе состоит в том, чтобы: во-первых, четко определить для каждой партийной организации, каждого трудового коллектива конкретные практические задачи как на ближайший период, так и на перспективу;

во-вторых, в каждой партийной организации, в каждом трудовом коллективе создать обстановку деловитости и требовательности, критики и самокритики, обеспечить инициативную и плодотворную работу по осуществлению задач, определенных в решениях съезда;

в-третьих, наладить должный контроль за выполнением каждым производственным звеном — бригадой, сменой, цехом, предприятием; в совхозах, на стройках — планов и социалистических обязательств, настойчиво добиваться осуществления намеченного.

В документах XXVII съезда КПСС сформулированы конкретные задачи партии в области социально-экономической политики. Ускорение, как отмечалось в Политическом докладе, — это прежде всего повышение темпов экономического роста. Но не только. Суть его — в новом качестве роста: всемерной интенсификации производства на основе научно-технического прогресса, структурной перестройке экономики, эффективных форм управления, организации и стимулирования труда.

1986 год должен стать переломным в области интенсификации, качественного роста, в борьбе за выполнение планов и обязательств. С начала пятилетки взят неплохой старт, трудящиеся города показали, что могут работать

по-ударному. За первый квартал реализовано сверх плана промышленной продукции более чем на 8 миллионов рублей, добыто дополнительно 432 тысячи тонн угля, обеспечен рост выпуска промышленной продукции к соответствующему периоду прошлого года на 18 процентов.

Вместе с тем анализ работы предприятий промышленности города показывает, что проблемам повышения эффективности работы не везде уделяется должное внимание.

Так, по итогам первого квартала четыре предприятия не выполнили план по производству, два — по реализации продукции. Их долг составил 2 миллиона рублей. Среди невыселяющихся — шахтоуправление «Кольчугинское» (т.т. Вилло, Лебедев), шахта «Октябрьская» (т.т. Романенко, Котловский), кирпичный завод (т.т. Рутлов, Желнова). Работа марта показала, что мы стали хуже работать, уже семь предприятий не справились с планом по производству, шесть предприятий — с планом реализации продукции, пять — по производительности, план реализации с учетом поставок не выполнили 11 предприятий, или 29 процентов. Неритмично работают внутрипроизводственные звенья: бригады, участки, цеха предприятий.

В этой сложной обстановке не всеми партийными комитетами, бюро принимаются меры по повышению ответственности хозяйственных руководителей за порученное дело. Так, партком шахты «Комсомолец» (т.т. Красносельских) до сих пор не спросил с начальника участка № 1 Е. А. Косминова у которого из четырех бригад ни одна не выполнила план двух месяцев.

Не сложилась система в работе с отстающими и в других парткомах. Это говорит о том, что промышленно-транспортный отдел горкома (т.т. Кочурев), вторые секретари райкомов партии (т.т. Рыжков, Денисенко) не всегда знают истинное положение дел во внутрипроизводственных звеньях, не в полной мере обеспечивают партийное руководство по повышению ответственности хозяйственных руководителей за выполнение планов.

Объединению «Ленинскуголь», хозяйственным руководителям угледобывающих предприятий необходимо и дальше проводить работу по техническому перевооружению производства, по внедрению высокопроизводительных и современных комплексов, машин и механизмов на очистных и подготовительных работах. В этом году на шахтах необходимо заменить 15 комплексов, не отвечающих современным техническим требованиям.

Пока на низком уровне остается техническая база за проходческих работ. Очень высока здесь доля ручного труда при доставочных работах, она составляет почти 50 процентов.

Медленно идет техническое перевооружение на завсдах «Кузбассалем» и электрорампов. Не в полной мере испол-

зуется даже имеющееся новое технологическое оборудование, низок еще коэффициент сменности, велики сверхнормативные простои.

Техническая реконструкция промышленных предприятий как основа современных достижений научно-технической революции является одной из самых сложных задач. Поэтому уже сегодня каждое предприятие должно иметь конкретную программу обновления производственных фондов, особенно ее активной части, и настойчиво проводить ее в жизнь.

Развитие экономики и рост эффективности общественного производства, сказал далее В. Н. Катриченко, неразрывно связаны с рациональным использованием материальных ресурсов. Экономить во всем и везде: на производстве и в быту, не проходить равнодушно мимо бесхозяйственности и расточительности — так ставит перед нами задачу в этом направлении XXVII съезд. Пока мы не сумели добиться такого хозяйского подхода к использованию материальных и энергетических ресурсов.

И в этом году продолжат неудовлетворительно работать в этом вопросе шахты «Комсомолец», «Польсаевская», «Октябрьская», допустившие за два месяца перерасход 352 тыс. квт-часов электроэнергии. Это прямое невыполнение решений съезда.

Повышение эффективности производства нельзя рассматривать в отрыве от коренного улучшения качества выпускаемой продукции. XXVII съезд особо выделил эти проблемы.

В одиннадцатой пятилетке в погоне за валом была принижена ответственность за качество. В результате в городе в 1985 году снижено производство продукции высшей категории качества. Выпуск ее на 317 тысяч рублей уменьшил электрорамповый завод, а такие предприятия, как швейная фабрика ПШО «Томь», камвольно-суконный комбинат, обувная фабрика, совсем прекратили выпуск продукции высшей категории качества.

В. Н. Катриченко оставил далее на задачах, стоящих перед трудящимися города.

В Основных направлениях за годы двенадцатой пятилетки предусматривается увеличить производительность общественного труда в целом по стране на 20—23 процента. В городе планируется повысить этот показатель на 21 процент, в результате чего выпуск товарной продукции будет доведен до 912 миллионов рублей, или возрастет к уровню 1985 года на 26 процентов. К 1990 году угледобывающие предприятия города должны довести добычу угля до 21 миллиона тонн, увеличить выпуск консующихся углей на 16 процентов.

В легкой промышленности уже в этом году предстоит выпустить товарной продукции на 228 миллионов рублей, а к 1990 году довести выпуск до 313,9 миллиона руб-

лей, рост составит 38 процентов.

В двенадцатой пятилетке получит дальнейшее развитие химическая отрасль, предприятия которой к 1990 году будут выпускать продукции на 14,7 миллиона рублей.

Задачи громадные. Для их решения на промышленных предприятиях города необходимо более энергично заменять морально устаревшее оборудование, более интенсивно внедрять робототехнику, гибкие конвейерные линии, станки с числовым программным управлением, роторные конвейерные линии, новые виды технологий.

Верно в народе говорят: дорога начинается с первого шага. Насколько он будет энергичным, настолько быстро станем двигаться вперед. Уже в нынешнем году объем промышленной продукции необходимо довести до 784,3 миллиона рублей. Почти всю прибавку предстоит получить с меньшими затратами труда, сырья и материалов, топлива и энергии.

Начавшийся апрель будет счесть сложным для многих промышленных предприятий города, особенно для шахт, на которых предстоит 15 переходов в новые лавы. Для этого надо использовать и предлагающий коммунистический субботник, и соревнование в честь Дня международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

Партийным организациям, хозяйственным руководителям предприятий необходимо взять под особый контроль работу всех внутрипроизводственных подразделений, организовать их работу так, чтобы все коллективы трудились высокопроизводительно.

Далее внимание присутствующих было сосредоточено на вопросах капитального строительства.

За последние годы здесь наметились некоторые положительные сдвиги. На 160 миллионов рублей увеличился объем освоенных капитальных вложений в одиннадцатой пятилетке, в два раза больше введено основных фондов. Больше, чем в десятой пятилетке, сдано жилья, дошкольных учреждений. Значительные средства освоены и на объектах коммунального назначения.

Вместе с тем плановые показатели по городу в строительстве не выполнены. Из 16 строительных организаций только две справились с пятилетним заданием.

Большие задачи поставлены перед коллективами строительных организаций в этом году и на двенадцатую пятилетку. Строителям в текущей пятилетке предстоит освоить 663 миллиона рублей капиталовложений, выполнить на 225 миллионов рублей строительные монтажные работы, что в полтора раза больше, чем в прошлой. На объектах непроизводственного назначения предстоит освоить 135 миллионов рублей капиталовложений — это вдвое больше, чем в прошлой пятилетке.

Задача особой важности для городской партийной организации — ввод в этом году мощностей по

добыче угля на шахтах и строительству жилья, объектов водоснабжения и канализации. Тресты «Ленинскухострой» (т.т. Мироненко, Кизиков), «Ленинскпромстрой» (т.т. Невокшенов, Коновалов) должны на реконструкции шахт города в общей сложности выполнить на 22 млн. рублей строительномонтажных работ и обеспечить ввод запланированной мощности по добыче на шахтах «Польсаевская», «Октябрьская», «Комсомолец», имени 7 Января.

Пока на этих важных народнохозяйственных пунктах объектов работ организована на низком уровне. Созданные бюро горкома КПСС партийные штабы практически бездействуют или работают формально. Объекты не укомплектованы людьми.

На словах хозяйственные руководители т.т. Невокшенов, Мироненко, секретари парткомов т.т. Коновалов, Кизиков серьезно озабочены увеличением плановых объемов строительномонтажных работ, дефицитом рабочих кадров, низкой выработкой на одного трудящегося. А фактически даже имеющиеся людские ресурсы используются непроизводительно, такие действенные рычаги повышения эффективности строительства, как бригадный подряд, хозрасчет, не внедряются.

Партийным комитетам, хозяйственным руководителям шахтостроительных трестов совместно с парткомами и хозяйственными руководителями реконструируемых шахт, объединением «Ленинскуголь» нужно в кратчайший срок ликвидировать отставание, мобилизовать трудовые коллективы на выполнение производственных программ и социалистических обязательств. Первичным организациям трестов нужно на помощь Октябрьского райкома КПСС, райисполкома.

План непроизводственного строительства по городу вместе с ростом выделяемых капиталовложений систематически растет. На 1986 год он составил 14 миллионов рублей, но это только 11 процентов от общего объема капиталовложений.

Ставшее нормой отставание социально-культурного строительства, благоустройства от темпов промышленного строительства в значительной мере predetermined несовершенством системы планирования, серьезной недоработкой нашего Госплана, неиспользованием в полном объеме своих законных прав горисполкомом. Город, новые микрорайоны, шахтерские поселки продолжают застраиваться некомплексно.

В этом плане явно неформально систематически планируются капитальные вложения в угольной промышленности города. Объединение «Ленинскуголь» (т.т. Шундулиди, Честнейшин) при явной нехватке мощностей подрядных строительных, шахтостроительных организаций включает в план все новые и новые производственные объекты, тем самым увеличивает отставание социального развития производительных коллективов объединения.

ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ!

Бюро городского комитета партии, исполкому горсовета нужно принять более строгие меры к предприятиям — заказчикам за более эффективное использование выделяемых им огромных капиталовложений, за развитие хозяйственного способа строительства.

В целом по городу в этом году планируется ввести 51,1 тыс. квадратных метров жилья, с приростом к прошлому году на 34 процента.

В двенадцатой пятилетке планируется увеличить ввод общей жилой площади в два раза — ввести 415 тыс. кв. метров, то есть к 1990 году мы должны будем строить в год 100 тыс. кв. метров жилья.

Как видите, товарищи, большие задачи стоят перед городской партийной организацией и, безусловно, сложные. Решить их одним разом не удастся. Чтобы сделать такой рывок, нужны действия, действия всех.

Однако в строительных управлениях трех трестов «Кузбассгражданстрой-3», «Ленинскпромстрой» не заметно существенных перемен к лучшему. Пассивную позицию занимают здесь горисполком (т. Хромов, Макаров), отдел строительства горкома КПСС (т. Гасас), второй секретарь горкома КПСС т. Беляев и райкомы партии.

Партийные организации, хозяйственные руководители трестов должны больше внимания уделять внедрению индустриальных методов строительства, оснащению рабочих высокопроизводительным инструментом и средствами малой механизации, значительно повысить индустриализацию строительства на основе реконструкции и технического перевооружения предприятий стройиндустрии и собственной базы.

Одним из показателей благосостояния народа, сказал далее В. Н. Катриченко, является рост товарооборота, объема и уровня бытовых, коммунальных и транспортных услуг. По этим направлениям сейчас в городе разрабатывается комплексная программа на всю двенадцатую пятилетку, которая будет широко обсуждена и принята на очередной сессии городского Совета.

А пока, анализируя положение дел в этих отраслях, нужно сказать, что крайне медленно перестраивают свою работу партийные организации торговли и общественного питания, бытового обслуживания, пассажирского транспорта. Руководители их из года в год повторяют одни и те же ошибки: не могут установить удобный для населения режим работы предприятий, нерегулярно завозят в отдельные магазинные продукты и товары первой необходимости, не ставят заслон на пути к прилавку товарам низкого качества, допускают нарушения правил советской торговли. Качество бытовых и особенно коммунальных услуг низкое, плохо работает пассажирский транспорт.

Немало проблем накопилось в пищевой промышленности. Предприятиями отрасли (т.т. Гладышенко, Шмырин, Ширяев) необходимо в двенадцатой

пятилетке осуществить меры по техническому перевооружению производства на основе оснащения их поточными линиями и оборудованием, обеспечивающими комплексную переработку продукции и сырья. В этой отрасли необходимо обеспечить рост объема производства на 18—20 процентов. Увеличить выпуск мяса и мясных полуфабрикатов в расфасованном виде, повысить качество выпускаемых продовольственных товаров, расширить ассортимент.

Перечисленным партийным организациям в свете решений съезда необходимо потребовать от хозяйственных руководителей выполнения заданий по Продовольственной программе в полном объеме. Особо большие задачи стоят перед совхозами «Ленинуголь» (т.т. Майба, Баян), «Комсомолец» (т.т. Роот, Попова), которые за счет применения интенсивных технологий обязаны значительно увеличить отдачу земли и на этой основе лучше удовлетворить потребности горожан в продуктах животноводства и овощей.

В резолюции XXVII съезда КПСС по Политическому докладу ЦК КПСС указывается, что «идейно-политическое воспитание трудящихся, его содержание, формы и методы следует привести в соответствие с реальными условиями внутренней и международной жизни, обеспечить его сопряженность с организаторской и хозяйственной деятельностью».

Оценивая работу городской партийной организации с этих позиций, мы должны стеснительно признать, что сделано в этом направлении пока недостаточно.

Секретарям горкома и райкомов КПСС (т.т. Матвеева, Юске, Якушина), отделу пропаганды и агитации горкома (т.т. Бабак) не удалось добиться коренной перестройки в идеологической, политико-воспитательной работе. Медленно ликвидируются такие серьезные упущения, как кампаниещина, отрыв пропаганды от жизни и недооценка остроты назревших проблем. По-прежнему в воспитании людей мешают «валовой» подход.

Причина здесь, видимо, в том, что за массовостью проводимых мероприятий теряется живой человек. В воспитании людей слабо проявляется индивидуальный подход и максимальная конкретность.

К сожалению, и районные комитеты партии пока слабо влияют на изменение сложившегося дел в идеологической, политико-воспитательной работе. Во многих партийных организациях Кольчугинского и Октябрьского районов в развитии индивидуальных форм работы недооценивают роль производственных агитаторов.

Не в полной мере у нас выполняются требования партии и правительства и по реализации реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Особая роль в координации решения этих вопросов принадлежит горисполкому, городскому отделу народного образования (т.т. Трофимов). Однако

и партийные организации учебных заведений, базовых предприятий слабо осуществляют контроль и спрос с хозяйственных руководителей, за реализацию намеченных мер по реформе.

Горисполкому (т.т. Хромову, Логуновой) следует предметнее заняться улучшением здравоохранения, укреплением его материальной базы. Особое внимание должно быть уделено охране материнства и детства. Здравоохранение, несомненно, нуждается в помощи промышленных предприятий и строительных организаций. Но мы значительно большего ждем и от людей, работающих в этой сфере. К сожалению, все еще много нареканий вызывает уровень медицинского обслуживания. И здесь более активную позицию должны занять прежде всего коммунисты, комсомольцы, все честные и добросовестные медицинские работники, а их у нас большинство.

Руководствуясь установками апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, решениями XXVII съезда партии, отметив далее В. Н. Катриченко, городской комитет сейчас решительно перестраивает стиль и методы своей работы. Сократили количество заседаний бюро, организовали до минимума число приглашаемых, уменьшили количество рассматриваемых вопросов, больше стали заслушивать ход выполнения ранее принятых решений.

Вместе с тем надо признать, что перестроиться полностью пока не удалось. Еще часто и живое общение с коммунистами подменяется многочисленными проверками, сбором статистических данных, что создает ту самую «тегучку», на которую мы нередко жалуемся.

Утверждение делового стиля работы во всех звеньях и на всех уровнях в решающей степени зависит от кадров. Повышая регулярность отчетов коммунистов — руководителей с выполнения порученного дела, Устава КПСС, следует глубже распознавать и жестко поправлять тех, кто, говоря о перестройке, на деле уходит от решения назревших вопросов, не перестраивается, а подстраивается, или, по меткому выражению Н. С. Ермакова в выступлении на съезде, пытается занять «круговую оборону» в надежде переждать волну наступления.

Для многих наших хозяйственных руководящих кадров, например, стало привычным срывать задания советских и партийных органов по решению ряда жизненно важных социальных задач, что наиболее ярко характеризует их политические качества. Однако соответствующей оценки со стороны парткомов и партбюро они не получают.

Так, из-за невнимания к охране здоровья своих трудящихся со стороны председателей профсоюзных комитетов и директоров шахт имени Кирова и «Комсомолец» (т.т. Трофимов, Ивлев, Вайнер, Расплюев) и подустительства парткомов в были закрыты профилактории этих предприятий.

Наша задача — добиться,

чтобы каждый коммунист-руководитель являл собой подлинный пример авангардной роли члена КПСС, а это можно выразить только в практических делах. Надо жить и работать так, чтобы трудящийся человек мог сказать: «Да, это настоящий коммунист».

В заключение доклада В. Н. Катриченко сказал: — XXVII съезд КПСС открыл перед партией, советским народом ясные перспективы, сформулировал конкретные задачи, определил пути их решения. Мы должны удвоить, утроить усилия в борьбе за реализацию стратегического курса партии, за ускорение социально-экономического развития страны. Достичь этого мы сможем, добившись подлинно авангардной роли каждого коммуниста нашей городской партийной организации. Каждый из нас должен работать творчески и инициативно, самоотверженно и вдохновенно, работать так, чтобы каждый прожитый день был максимальным вкладом в выполнение исторических решений XXVII съезда КПСС.

Выступившие в прениях отметили, что решения XXVII съезда КПСС вызвали прилив новых творческих сил. Они мобилизуют на дальнейший подъем экономики, ускорение научно-технического прогресса, повышение производительности труда, улучшение качества всей работы.

Первым в прениях выступил бригадир Егоровского шахтопроходческого управления, делегат XXVII съезда КПСС Г. И. Гец. Он отметил, что вопросы и задачи, поставленные на съезде, взволновали не только делегатов, но и весь советский народ. Сейчас идет активная работа по реализации выдвинутой партией задачи. Время требует конкретных дел, а не обещаний. Однако кое-где пытаются работать по старинке, не чувствуя ответственности за свои поступки. Вот конкретный пример из практики планирования. На текущий год запланировано освоить 17 млн. рублей, на будущий — 14 млн., на 1988-й — уже 6,2 и так далее вниз по кривой. Кому нужно такое планирование, когда в первый год пятилетки коллектив заведомо ставится в отступающее? Так мы обманываем сами себя.

Задачи, поставленные съездом, сказал первый секретарь Октябрьского райкома партии Ю. П. Тюлюльников, требуют собранности, организованности, привлечения всех внутренних резервов. Многие коллективы района успешно начали двенадцатую пятилетку: возросли добыча угля, выпуск других важнейших видов продукции.

Но вместе с тем бескомпромиссное решение социальных вопросов. Из рук вон плохо ведется строительство очистных сооружений в Соцгороде. Из-за этого уже сейчас нужно приостанавливать строительство жилья. Однако ни трест «Ленинскпромстрой», ни комбинат «Кузбассшахтострой» нужных мер не

принимают. Следует решить вопрос об увеличении доли непроизводственного строительства в общем объеме строительных работ.

Бригадир очистников шахты «Польсаевская» К. Д. Лангольф рассказал о том, как коллектив трудился над выполнением предсъездовских обязательств и как работает сейчас, что необходимо сделать для ритмичности и стабильности. На шахту пришли новые, производительные комплексы, однако не всегда эффективно они используются. Сдерживают работу маломощные конвейеры. В своем выступлении бригадир поднял вопрос о необходимости усиления внимания деятелей литературы и искусства к людям труда.

О проблемах в строительстве рассказал управляющий трестом «Ленинскпромстрой» О. Ф. Невосновен. В свое время в тресте были упразднены ПМК № 2 и Кольчугинское стройуправление, теперь все понимают, что это ни к чему хорошему не привело, а вызвало только отток людей. Работа строителей, подчеркнул оратор, вызывает справедливые нарекания. Еще велики внутрисменные простои, низки качество работ и инженерная подготовка объектов. Руководство треста принимает необходимые меры для того, чтобы исправить положение: сокращается количество объектов, работает под контролем работа каждой бригады. Но хотелось бы, чтобы и предприятия-заказчики больше внимания уделяли вопросам строительства.

На недостатках, которые мешают работать ритмично, остановился делегат завода «Кузбассэлемент» Т. Н. Просекаев. В основном это неудовлетворительное снабжение сырьем и материалами, недокомплект кадров. Нужно активнее решать и социальные проблемы.

Секретарь парткома шахты имени Ярославского Н. А. Смирнов отметил, что выполнение планов должно достигаться не любой ценой, а в результате продуманной, четко организованной работы. Пока же этого нет. Так, в 48-ю лаву планировался комплекс ОКП-70, который подходил под горно-геологические условия, однако руководство объединения «Ленинскуголь» решило передать его другой шахте, где вполне мог использоваться ОКП-10. Сейчас мы ждем большой уголь от лавы, но будет ли он?

Аппаратчик завода полудукосования Ю. Г. Колосов сказал, что в коллективе успешно решаются задачи по увеличению выпуска продукции. Но для дальнейшего наращивания объемов производства необходимо решить транспортную проблему — пустить троллейбус.

О программе по увеличению объемов угледобычи рассказал технический директор производственного объединения «Ленинскуголь» В. Я. Шахматов. Он подверг резкой критике руководителей ряда предприятий объединения за инертность, безынициативность.

На вопросах развития социальной программы в городе остановился председатель горисполкома В. Ф. Хромов. Темпы и качество непроизводственного строительства, подчеркнул он, никого не мо-

гут удовлетворять. Серьезно следует спросить с дирекции по капитальному строительству объединения за то, что мероприятия по социальному развитию не выполняются. Сорвана подача чистой воды в ряд районов города, плохо строятся очистные сооружения в Соцгороде, по дорогам нельзя проехать. Нужно развивать шахты — кто с этим спорит, но нельзя этого делать в ущерб социальным вопросам.

Швея швейной фабрики объединения «Томь» Г. А. Пехтерева отметила как один из недостатков слабое использование человеческого фактора. На фабрике примерно 40 процентов трудящихся заняты ручным трудом. Слабо решаются социальные вопросы. Есть необходимость организации учебы слесарей — наладчиков.

На пленуме выступил секретарь обкома КПСС Н. Г. Кирьянов. Он отметил, что на XXVII съезде КПСС был избран главный курс — ускорение. В Кузбассе предстоит дополнительно добыть 14 миллионов тонн угля, освоить на объектах угледобывающей промышленности средства в полтора раза больше уровня предыдущей пятилетки. Основной прирост подземной добычи Кузбасса должен быть осуществлен за счет Ленинского рудника. К сожалению, в городе не все делается для выполнения поставленной задачи.

Слабо решаются и социальные вопросы. Необходимо в кратчайшие сроки построить вторую нитку водовода из Томи, очистные сооружения в Соцгороде, котельную в привокзальном районе. Обновка требует ежегодного ввода в эксплуатацию не менее 80—100 тыс. кв. метров жилья. Обкомом партии оказывалась и будет оказываться помощь городу. Намечается создать здесь домостроительный комбинат, произвести реконструкцию Польсаевского завода КПДС. Но многое предстоит сделать самим горожанам. В первую очередь необходимо наращивать мощности трестов «Ленинскпромстрой» и «Ленинскшахтострой». Надо развивать строительство хозспособом. Правомерен вопрос: почему такое крупное предприятие, как завод «Кузбассэлемент», уходит от этого дела? Просто здесь считают, что кто-то со стороны будет решать социальные вопросы.

Сейчас предприятиям предоставлены большие права и возможности в плане строительства хозспособом. Их нужно использовать в полной мере.

Недостаточно активно ведется строительство МЖК. Производственное объединение «Ленинскуголь», горком комсомола пока слабо занимаются развитием молодежных комплексов.

Н. Г. Кирьянов остановился на сохранности жилого фонда. К сожалению, средства, отпущенные на ремонт, не всегда полностью осваиваются.

Касаясь вопросов организационно-партийной работы, Н. Г. Кирьянов рекомендовал усилить спрос за выполнение ранее принятых решений, наладить действенный контроль.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

Спорт

ОПЕРЕДИЛИ СОПЕРНИКОВ

В выходные спортивные манеж принимал гостей — участников первенства зоны Сибири и Дальнего Востока среди воспитанников СДЮСШОР и ДЮСШ Россовета ДСО «Буревестник». Из Хабаровска, Читы, Челябинска, Тобольска, Красноярска и других городов собрались к юным эти соревнования.

По итогам их переходящий кубок завоевала сборная Кемеровской области. Отрядно то, что практически во всех подгруппах, как у девушек, так и у юношей, первенствовали в многоборье кузбассовцы. К примеру, у мастеров спорта СССР сильнейшей стала кемеровчанка Ирина Пашкова, воспитанница В. А. Садовикова. Ее результат — 75 баллов. Второе и третье места

заняли ленинск-кузнецкая Елена Пузикова и Ирина Никишева.

Среди кандидатов в мастера спорта СССР и перво-разрядниц первенствовали Светлана Пожидаева и Оксана Соболева из школы-интерната № 41, которых тренируют супруги Маметьевы.

В числе победителей зональных соревнований у юной ленинск-кузнецкой — мастер спорта СССР Олег Белоусов и впервые выступавший по программе кандидатов в мастера спорта Александр Нейман, тренирующийся у В. Т. Астафьева.

Особо следует отметить выступление наших перво-разрядников. Ребята на «пятерку» освоили как обязательную, так и произвольную программы. Лишь красноярцу Макси-

му Лаптеву удалось здесь пробиться на второе место. Остальные же пять призовых мест в обеих подгруппах заняты нашими земляками. Это победители — Дмитрий Чадов и Олег Морозов, призеры — Константин Ковалев, Андрей Мицевич и Евгений Колганов.

В том, что юноши показали хорошие результаты на зональном турнире, немалая заслуга их наставников — Ю. П. Воронко, В. Т. Астафьева.

Прошедшие соревнования явились отборочными перед розыгрышем первенства республиканского совета ДСО «Буревестник». Защищать спортивную честь Кузбасса на этих соревнованиях и предстоит сборной, почти полностью скомплектованной из воспитанников Ленинск-Кузнецкой СДЮСШОР и школы-интерната № 41.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

ДЕБЮТ СОСТОЯЛСЯ

Как известно, в нашем городе ранее дзюдо как вид спорта не культивировалось. Энтузиазма любителей этого вида борьбы хватало ненадолго, и секции, едва зародившись, быстро прекращали существование. Но вот два года назад нашелся таин среди поклонников дзюдо человек, который взялся за дело серьезно. Это — тренер — общественник офицер МВД СССР Зуфар Гарифулович Хасмигулов.

Второй учебный год заканчивают воспитанники секции дзюдо, организованной им при СПТУ № 17. Со всех районов города съезжаются сюда ювсши на занятия. И терпение, трудолюбие самых упорных из них вознаграждено.

Только что из Новокузнецка, где проходило юношеское первенство области по дзюдо, возврати-

лась сборная, впервые представлявшая на турнире наш город. Не с пустыми руками — с дипломом третьей степени приехали домой четверо питомцев З. Г. Хасмигулова.

Успешным был их дебют на областных состязаниях. Они заняли в командном зачете почетное третье место.

Особо хочется отметить двух Сергеев — Колчина и Пинтюхина, учащих горного техникума и СПТУ № 25.

В коллективах могут по праву гордиться ими: первый — чемпион области в весовой категории до 75 килограммов, второй — серебряный призер турнира в подгруппе спортсменов весом до 65 килограммов.

Удачный дебют воспитанников — лучшая награда наставнику. Поздравляем тренера-общественника З. Г. Хасмигулова с первой «ласточкой» — успешным выступлением его питомцев. Так держать, ребята!

Л. КРАСИКОВА.

Вместо переводных экзаменов

По традиции в апреле у воспитанников ДЮСШ № 2 проходят своеобразные экзамены — первенство школы по классической борьбе. Этот турнир, в котором участвуют практически все учащиеся, позволяет не только выявить сильнейших, но и высветить недостатки в работе.

Первенство школы, состоявшееся в прошедшие выходные, получилось массовым: более ста подрастающих выжили на ковер, чтобы помериться силами.

Самыми результативными, а значит, и умелыми борцами зарекомендовали себя воспитанники молодого тренера А. Л. Немчинова. Трое из них: И. Золотарев, А. Телегин, А. Черданцев в упорной борьбе завоевали звание победителей. Это говорит о том, что и наставник, и подопечные в учебном году потрудились на совесть.

Среди победителей — Д. Половинкин, который тренируется у С. В. Рыскина в филиале ДЮСШ № 2, а также О. Романчин, А. Коробов, С. Герасимов, которые занимают у В. В. Гааса, А. В. Агафонова, Е. Л. Булкина.

Розыгрыш первенства школы позади. Не пренебрежение в учебно-тренировочном процессе не спадает. Ведь не за горами открытая матчевая встреча по классической борьбе на приз дважды Героя Советского Союза А. П. Шилина.

С. СЕРГЕЕВ.

Наш внештатный корр.

Что, где, когда?

ПРИГЛАШАЕТ ГОРОДСКОЕ КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС

12 и 13 апреля — первен-

ство горсовета ДСО «Спартак» по волейболу. В субботу в педучилище встретятся женские команды, в воскресенье в СПТУ № 17 — мужские сборные. Начало игр в 10 часов.

12 и 13 апреля в ДЮСШ № 2 — первенство горнопо классической борьбе. Начало в 15 часов.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ЛИСЫ АЛЯСКИ (10, 21), ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА (2 серии) (11.40, 16, 18.30), ДУБ-РАВКА (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»
НОЧНЫЕ ВОРИШКИ (кроме детей до 16 лет) (12, 18, 20, 22), СДЕЛКА (16), ХОЧУ,

ЧТОБЫ ОН ПРИШЕЛ (10, 14).

Кинотеатр «Родина»
АДСКИЙ ПОЕЗД (15.30, 19.30), БАНКИР МАРГАЙЯ (2 серии) (11, 17, 21), ДЕТСТВО БЕМБИ (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
БЕЛЫЕ РОСЫ (16, 18, 20), ПРИЕЗЖАЙТЕ В ГОСТИ (14).

Кинотеатр «Строитель»
ТАЙНА ОСТРОВА ЧУДОВИЩ (18, 20), БАБУШКИН ПИРОГ (16).

Центральный ДК
ЗИМНЯЯ ВИШНЯ (16, 18, 20).

ДК им. Ленина
БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (17, 19.30).

Клуб «Дружба»
ЗАВЕЩАНИЕ ПРОФЕССОРА ДУВЭЛЯ (17, 19).

Клуб шахты «Комсомолец»
ЛИФТ НА ЭШАФОТ (18, 20).

Клуб «Горномонтажник»
УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО (18, 20).

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

13 апреля с 12 часов в парке имени Горького проводится **ДЕНЬ СЕМЕЙНОГО ОТДЫХА**.

В программе: радио-концерт «Весенние напевы», семейные эстафеты на приз парка, игры, шутки. Работают аттракционы, торговые ряды. Приглашаем горожан к нам на отдых!

Администрация.

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ И ОГОРОДНИКОВ!

С 10 апреля по 10 мая хозяйственные магазины ора проводят месячник по продаже минеральных удобрений, ядохимикатов, садово-огородного инвентаря.

Посетите наши магазины!

Орс «Ленинскуголь» по торговле промтоварами.

Ленинск-Кузнецкое полиграфобъединение (типография) приглашает на работу машиниста листорезальной машины и

прессовщика макулатуры (можно пенсионеров). Обращаться к директору типографии (телефон 2-07-19, ул. Белинского, 17).

ВНИМАНИЕ: КАБЕЛЬ СВЯЗИ!

В весенний период земляных работ на территории города ведется больше. Придавая большое значение работе средств связи, городская телефонная станция предупреждает всех руководителей строительных организаций, коммунальных служб, предприятий, учреждений, а также отдельных граждан о необходимости выполнения Правил охраны линий связи, утвержденных постановлением Совета Министров СССР.

Правилами запрещается проведение любых земляных работ без письменного согласия руководителей городской телефонной станции. Для подземных кабельных сооружений охранная зона на расстоянии двух метров с каждой стороны, в которой запрещается применение механизмов и ударных инструментов.

Руководители предприятий и организаций! Помните, что при необходимости выполнения земляных работ в охранной зоне кабельных линий связи вы обязаны получить письменное согласие на выполнение подземных работ, а также проинструктировать работников, производящих земляные работы, о выполнении Правил охра-

ны линий связи и условий производства работ. Вниманию жителей! За последние годы на территории Ленинск-Кузнецкого увеличилось число повреждений кабельных связей частными лицами. При рытье ям, устройстве временных съездов с дорог, рытье грунта для спуска воды, забивке свай и т. п. необходимо иметь письменное согласие руководителей городской телефонной станции. Для выявления возможного наличия подземных сооружений связи в зоне производства работ, осуществляемых без проекта, должно быть получено разрешение исполнительного комитета местного Совета народных депутатов на выполнение работ.

Запрещается производство любых работ в зоне проложения кабелей связи без вызова представителя телефонной станции. Его необходимо вызвать телефонограммой за сутки до начала работ по телефонам 2-24-05 или 2-24-01.

За нарушение требований Правил охраны линий связи на виновных накладывается в административном порядке штраф и взыскиваются убытки, причиненные предприятию связи.

Товарищи! Не допускайте повреждений сооружений связи!

Районный узел связи.

Партийная, профсоюзная организации, коллектив станции Ленинск-Кузнецкий-1 выражают искреннее соболезнова-

ние старшему приемной сдатчику груза А. В. Парфененко по поводу смерти ее мужа **Анатолия Романовича**

Коллектив родителей и ученики 16 класса школы № 11 выражают соболезнование **Оксане**

Толоконниковой по поводу смерти ее матери **БРЕНЕВОЙ Людмилы Петровны**

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225. ОП 20319, Заказ № 3875.